

# МЕДИЦИК



В фармацевтическом колледже – День открытых дверей! См. 4-ю стр. номера.

Издается с 1957 года

9-10 (1468 -1469)

1-15 марта 2013 г.

## НОВОСТИ. ФАКТЫ. СОБЫТИЯ.

### «ЕНИСЕЙМЕДИКА» - 2013»

26-28 февраля в Красноярске прошел специализированный медико-фармацевтический форум «ЕнисейМедика – Сибирский стоматологический форум», в работе которого активно участвовал наш университет.

Открывая официальную часть мероприятия, министр здравоохранения Красноярского края В. Н. Янин отметил, что «наладить оптимальную систему охраны здоровья населения Красноярского края, обеспечить жителей полноценной и качественной медицинской помощью – это первоочередная задача, которая успешно решается на краевом уровне. Сегодня краевую систему здравоохранения невозможно представить без современной медицинской аппаратуры, передовых диагностических и лечебных методик, новых средств лечения – на эти цели выделяются серьезные средства по федеральным и региональным программам». Форум



«ЕнисейМедика» как раз и дает возможность врачам города и края, организаторам здравоохранения ознакомиться с новыми медицинскими технологиями, найти перспективных партнеров, обменяться опытом.

Об этом же говорил и В. В. Алямовский, руководитель Института стоматологии КрасГМУ: «Благодаря Сибирскому стоматологическому форуму, существенно повысилась активность местных компаний, работающих на стоматологическом рынке края, а так же наших российских и зарубежных партнеров. Все это позволяет заметно улучшить технологии диагностики, лечения и профилактики стоматологических заболеваний, оперативно внедрять их в клиническую практику организаций края».

Первый день выстав-

ки начался с проведения межрегионального научно-практического семинара «Организация медицинской помощи населению в условиях реформирования здра-

ности «Стоматология» в КрасГМУ.

Кроме того, в рамках работы «ЕнисейМедика-2013» прошли специализированные медицинские секции



воохранения», в котором активно участвовали сотрудники нашего вуза.

В рамках работы выставки «ЕнисейМедика-2013» состоялись конференции на актуальные темы в здравоохранении – это и «Актуальные вопросы гастроэнтерологии в педиатрии», и «Кардиоангиология – 2013», и «Актуальные вопросы в нейрореабилитации», и «Актуальные вопросы респираторной медицины» и многое-многое другое.

Традиционно в эти же дни в выставочном центре «Сибирь» прошел и Сибирский стоматологический форум, в рамках которого состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Инновационные подходы к образованию, науке и практике в стоматологии», посвященная 35-летию специаль-

и семинары, презентации современной медицинской техники, инструментов, аппаратов для проведения исследований и диагностики.

Большая познавательная, а также лечебные программы были подготовлены для гостей форума и просто жителей города.

Все пришедшие на форум могли не только ознакомиться с работой университетских клиник, но и получить консультацию нейрохирурга, хирурга, эндокринолога, пройти диагностику остеопороза.

А специалисты Неврологического центра университета познакомили посетителей с работой центра – компьютерной паллестезиометрией, электромиографией, компьютерной реоэнцефалографией и т. п.



## ОПЫТА НЕ БЫВАЕТ МНОГО

19-20 февраля в нашем университете прошла Всероссийская научно-педагогическая конференция с международным участием «Современные аспекты реализации ФГОС и ФГТ».

Ее приветственными словами открыл ректор КрасГМУ, проф. И. П. Артюхов. Он, в частности, сказал: «Я рад, что здесь собрались именно те, кто заинтересован в подготовке врача на самом высоком уровне. Тот опыт, которым мы в течение двух дней обменяемся, бесценен, и надо, чтобы он повсеместно внедрялся безотлагательно».

Об этом же говорил и Стефан Линдгрэн, Президент Всемирной Федерации медицинского образования, приветствуя участников конференции на дистанции «Всемирная Федерация медицинского образования». «И я лично желаю успехов начинающейся конференции и уверяю в том, что мы предпримем все усилия для поддержки деятельности по достижению высшего качества образования. Надеюсь, что все вузы-участники конференции будут включены во Всемирный директорий медицинских университетов, информацию о котором можно найти на сайте федерации [www.wfme.org](http://www.wfme.org)».

В данной конференции приняли участие 540 человек, среди которых были делегаты из Кишинева, Москвы, Оренбурга, Тюмени, Новосибирска, Екатеринбурга, Новокузнецка, Абакана, Омска, Кемерово, Иркутска, Читы, Томска и Перми.

Пленарное заседание первого дня работы конференции открыл ректор КрасГМУ И. П. Артюхов с докладом «Мотивация и стимулы в медицинском образовании» на примере Красноярского медицинского вуза.

Ректор рассказал о мотивации и стимулировании как студентов, так и сотрудников вуза к получению качественных знаний.

На конференции также обсуждались актуальные направления в медицинском образовании, в этот раз тематика была посвящена федеральным государственным образовательным стандартам и федеральным государственным требованиям. Особое внимание было уделено созданию симуляционных центров в медицинских вузах, а также единого информационного пространства медицинских вузов.

В рамках работы конференции прошла секция по образованию Координационного совета по здравоохранению Сибири Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», посвященная перспективам последипломного медицинского образования.

Всероссийская научно-педагогическая конференция с международным участием «Современные аспекты реализации ФГОС и ФГТ» проводится с целью повышения уровня педагогического мастерства преподавателей медицинских вузов, а также обмена опытом с ведущими российскими и зарубежными партнерами.



### «ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА»

22 февраля на факультете клинической психологии состоялся праздник «Золотая середина». Такое мероприятие на факультете проходило впервые – студенты первого набора 2010 года (срок обучения – 5 лет) переступили порог пяти сессий.

В цифрах пройденный путь выглядит следующим образом:

- студенты посетили 3360 часов учебных занятий;
- освоено 42 дисциплины;
- пройдено 9 недель практики;
- опубликовано 49 статей;
- посетили с докладами 4 внешних конференции, на

которых завоевано 4 призовых места;

- на конференции студентов КрасГМУ представлено 28 докладов, из них 6 с призовыми местами; на внешних конференциях представлено 24 доклада с публикациями.

Лучшие студенты курса были награждены грамотами и дипломами ректора университета, студенческих общественных организаций.

Праздник прошел в уютном актовом зале фармацевтического колледжа, за что отдельное спасибо руководителю колледжа Галине Васильевне Селютинной.



### ПЕРЕТАНЦЕВАЛИ – ВСЕХ!

4 марта в МВДЦ «Сибирь» прошел десятый юбилейный молодежный IQ-бал, который собрал более тысячи самых ярких представителей молодежного сообщества Красноярского края и гостей из других регионов.

Традиционно, в рамках бала, прошел танцевальный конкурс: в этом году в конкурсной программе было заявлено семь вузов, а три вуза встретились в суперфинале. Конкурс проходил в два этапа, команды танцевали классическое танго, а затем современные танцы.

Честь нашей Alma mater защищала студия спортивно-бального танца «Dance Line» под руководством студентки 5-го курса лечебного факультета Вероники Бычковой.

Стоит отметить, что уровень подготовки команд в этом году превзошел все ожидания организаторов и болельщиков, каждая из команд удивила зрителей и жюри своей оригинальностью и очень тщательной подготовкой к конкурсу. Но несмотря на это, наша сборная показала наилучший результат и заняла первое место – кубок победителя, сертификат на сумму 300 000 рублей на поездку в любую страну мира, а так же право на участие в суперфинале молодежного IQ-бала 2014 года!



# «И КАК-ТО ВСЕ СЛОЖИЛОСЬ»

Привыкнув обращаться за медицинской помощью только к участковым терапевтам, я несколько лет не решалась позвонить сотруднице медицинского университета, профессору Нинель Афанасьевне БОРИСЕНКО, которую мне рекомендовал один из героев газетных публикаций, и попросить консультации. Наконец, приобретенная боль пересилила врожденную робость, и я буквально прибежала на кафедру внутренних болезней...

Нинель Афанасьевна действительно оказалась доступной для простых пациентов, приветливой и искренне заинтересованной мне помочь.

Слово за слово – и, забыв о болезнях, мы в следующие встречи на кафедре заговорили о пережитом, о благосклонности судьбы и интересных людях...

Нинель Афанасьевна рассказала:

– Мечтала стать педагогом, потому что люди этой профессии были для меня самые добрые и щедрые душой. А мама хотела, чтобы я стала врачом. И как-то судьба сложилась так удачно, что я стала и врачом, и педагогом одновременно. Выросла в Забайкалье, в семье служащего. Детство было трудным, отец погиб на фронте, мама растила пятерых детей: троих своих и двух сирот – детей папного брата.

На наше поколение родившихся в 30 – 40-е годы двадцатого века выпало непростое время. Война, трудные послевоенные годы. И нам, детям, подросткам, пришлось взять на себя груз тыловой жизни.

Было всё: неустраиваемость быта (многие жили тогда в бараках, в общежитиях), трехсменные занятия в школе, недоедание, недосыпание...

А еще хлебные карточки, работа на полях – уборка урожая.

Помню отряды пленных японцев, которые работали в шахтах нашего поселка В-Дарасуна. Мы, дети, бросали им картофельины, а они нам – авторучки (у нас тогда были ручки с пером и чернильницы, и мы были рады этому).

После окончания школы, в 1949 году, поехать учиться дальше не было возможности. В течение года работала в школе библиотекарем и секретарем директора.

Купила чемодан, другие необходимые вещи...

Мама предложила поехать в Красноярск, где жили два ее брата – Михаил и Алипий (В годы коллективизации они были высланы из Забайкалья в Красноярский край, а впоследствии – реабилитированы, и Алипий Пантелеймонович получил за работу в годы войны орден Ленина). Вот теперь я и поехала к своим дядям. Поступила в медицинский институт.

Нам, абитуриентам 1950 года, вступительные экзамены по физике довелось сдавать профессору Леониду Васильевичу Киренскому, удивительному преподавателю, ученому. Понимая, что в трудные послевоенные годы учащиеся школ, да и вернувшиеся с фронта, плохо знают физику, он по-отечески выслушивал наши далеко не блестящие ответы, задавал наводящие вопросы, дополнял, а на практических занятиях, не считаясь со временем, помогал нам познавать этот сложный предмет.

Лекции Леонида Васильевича были интересными, информативными. Уже тогда он рассказывал о космосе, явлениях магнетизма.

В 1960 году он баллотировался в Верховный Совет СССР, и я (уже врач ГКБ № 20) была его доверенным лицом и выступала перед большой аудиторией избирателей в ДК металлургов.

Печально, что Леонида Васильевича не стало так рано – в возрасте 60 лет.

Жить мне помогал старший брат. Он учился в горном техникуме на государственном обеспечении, потому часть стипендии отправлял мне.

В 1956 году я окончила институт с отличием.

Мне предложили клиническую ординатуру. Окончив ее, десять лет работала в практическом здравоохранении: врачом краевой больницы № 1, затем заведующей терапевтическим отделением городской клинической больницы № 20.

В 1967 году меня пригласили в мединститут, защитила кандидатскую диссертацию, стала доцентом. 17 лет работала заведующей кафедрой внутренних болезней педиатрического и стоматологического факультетов, и в 2001 году избрана профессором этой кафедры.

Наша кафедра была создана на базе 1-й городской больницы, госпиталя ветеранов войны и больницы УВД, и здесь я много лет веду занятия со студентами.

– А Вы не считали, Нинель Афанасьевна, сколько врачей вырастали за эти годы?

– Да этого и не сосчитать. Я же вот уже 57-й год учу студентов и лечу больных. Да мы еще и клинических ординаторов готовим, врачей для практического здравоохранения.

Пятеро из них под моим руководством защитили кандидатские диссертации. Вместе с врачами издаем методические письма, ре-

Коллектив кафедры внутренних болезней (1987 г.)



комендации, книги.

Так, например, совместно с Людмилой Михайловной Шкиль, заведующей городским Ревматологическим центром издали книгу «Подагра»: эта болезнь в последние годы заметно «помолодела», поэтому ищем новые подходы к ее лечению.

– **Расскажите, кто еще из известных людей учился вместе с Вами, работает, встретился на профессиональном жизненном пути.**

– Интересных людей, выпускников нашего университета, много, и они трудятся в разных уголках края, России и за рубежом. Рядом со мной долгие годы работал – каждый день виделась – профессор Александр Николаевич Орлов, который в 2002 году неожиданно ушел из жизни. В юности, в 1956 году, мы совершили с ним забавный полет на двухкрылом санитарном самолете в Томск. Я была студенткой, занималась на кафедре госпитальной терапии у профессора Юрия Моисеевича Лубенского, а кафедрой руководил профессор Александр Михайлович Дыхно (очень яркие личности, ученые мирового уровня).

Однажды Юрий Моисеевич говорит: «Надо слетать в Томск за профессором, нужна консультация для матери секретаря крайкома партии Органова. Полетит Орлов, клинический ординатор, а ему в помощь надо бы студентку...»

Я вызвалась лететь.

Саша Орлов тогда только начал собирать материа-

лы для диссертации. И вот, как только мы преодолели нелегкий полет, он предлагает: «Давай сначала съездим к моему научному руководителю в клинику, а потом найдем профессора».

И мы не сообразили зайти в здание вокзала, где, как оказалось, наш самолет уже ожидал профессор. Когда все вопросы с научным руководителем Саша решил, мы спрашиваем: «Где найти профессора, за которым мы прилетели?» И

слышим ответ: «А он еще несколько часов назад улетел в Красноярск...» Что делать? Хорошо, я вспоминаю, что в Томске живут мои земляки-забайкальцы – Валерий Глотов, Коля Багаев, Валя Колесова, студенты томских вузов...

Нашли Багаева. Пять дней жили у него. Саша пел: «Ой, дивчина, шумит гай...»

Аллочка, жена Коли, готовила нам блюда из петуха и индейки. Город посмотрели. Гелену Великанову первый раз увидели по цветному телевидению – оно тогда только появлялось.

Через пять дней мы, так и не увидев профессора, вернулись домой.

Здесь каждый получил, разумеется, взбучку. Александр Николаевич потом всё хотел этот эпизод включить, но не успел... Он, кстати, был артистичным человеком, в нашей студенческой театральной студии играл Платона Кречета.

А я в то время занималась в хореографическом ансамбле, и моим партнером по танцам «Метелица» и «Тройка» был Михаил Митрофанович Архипенко – один из ведущих детских хирургов, заслуженный врач России.

А в 2002 году в Москве, на курсах повышения квалификации, я сидела за одним аудиторным столом с Георгием Аллилуевым – сыном дочери Сталина Светланы. С первой минуты разговорились с ним, он (как выяснилось позже, уже доцент), не назвав своей фамилии, вызвался быть гидом по Москве, сводить

на Новодевичье кладбище, куда имел пропуск...

Я удивилась, обещала подумать.

А после лекций ко мне подошли два человека и тихонько предупредили, мол, держитесь подальше: он внук Сталина, и его мать сейчас не в чести.

Но мы всей группой много общались с Георгием.

Я в своей жизни поездила по стране и краю. Когда училась в ординатуре – санрейсами летала консультировать больных в районные больницы. В родное Забайкалье поддерживать брата Володю, потерявшего зрение, каждый год ездила. В Крыму часто бывала.

Мы с подругой по институту, Ольгой Домнышевой, дружим до сих пор, к ней ездю в Новороссийск. А когда она приезжает в Красноярск, созываем ребят из нашей студенческой группы.

Да и по другим поводам со многими встречаемся, собираемся или у меня, или у нашего старосты Валентина Шеходанова и его жены Любы.

Мои сегодняшние студенты удивляются такой дружбе. А мы дорожим воспоминаниями, впечатлениями, увлечениями юности.

Многие из сокурсников уже отдыхают на пенсии, а четыре-пять человек продолжают работать.

Вот в лечкомиссии, например, многие годы трудилась Анна Александровна Гаврилина – ведущий кардиолог. Людмила Максимовна Челозерцева по-прежнему работает инфекционистом в Чебоксарах. Оля Домнышева (Ладоверова) была ведущим фтизиатром Новороссийска.

Среди преподавателей был незабываемый Петр Георгиевич Подзолков, ректор нашего вуза.

Я благодарна судьбе

ским навыкам.

В последующем она стала почетным профессором КрасГМУ, в честь неё учреждена премия «Золотой стетоскоп».

В 2003 году я была удостоена этой же премии.

На пятом-шестом курсах и будучи клиническим ординатором и врачом ККБ № 1, я училась и работала с доцентом Софьей Георгиевной Грохотовой, требовательной, строгой. В этом году ей исполнится 91 год.

Работала с Федором Филипповичем Костюком, вернувшимся с фронта, где он был десанником.

В годы клинической ординатуры кафедрой руководил профессор Иван Иванович Исаков. При нем клиника работала в таких направлениях, как наука, педагогика, врачевание. В нем всегда чувствовались любовь к людям, высокая культура и образованность. Он так говорил: «Студент – это факел, который надо зажечь».

Несколько лет рядом был доцент Константин Филиппович Богданов, он родом из Забайкалья, человек мудрый, опытный клиницист.

На курсах усовершенствования в лучших клиниках страны вели практические занятия и читали лекции крупнейшие отечественные ученые – профессора Иосиф Абрамович Кассирский, Зиновий Соломонович Баркаган, Борис Евгеньевич Вотчал, Василий Харитонович Василенко.

Так что на своем пути я встретила много хороших людей, врачей-профессионалов, у которых училась искусству врачевания, воспитания студентов.

Свой багаж знаний и практический опыт с удовольствием передаю сегодняшним студентам. Они,



за учебу у профессоров Александра Михайловича Дыхно, Юрия Моисеевича Лубенского на кафедрах хирургии. Это были великие хирурги, ученые.

Терапию нам преподавала Вера Александровна Опалева-Стеганцева, которая нас научила практиче-

я замечаю, много читают, знакомы с новыми технологиями в медицине, владеют компьютерной техникой, Интернетом.

Но наш опыт им всё равно полезен.

Воспитываю в них любовь к выбранной профессии и простые челове-



## УДАЧНО...»



ские качества: доброту, честность, нежность, трудолюбие, ответственность.

Совместно со студентами были подготовлены и изданы большим тиражом книги, посвященные истории нашего университета, такие, как: «В нашей памяти» – о преподавателях-фронтовиках, их вкладе в Великую Победу над фашистской Германией.

Издана монография «Отечественные терапевтические школы» – о ведущих ученых страны и Красноярского медицинского университета.

Создано методическое пособие с набором деонтологических задач для студентов «Этика и деонтология в клинике внутренних и хирургических болезней» и другие...

Так как базой кафедры являются лечебные учреждения, консультирую сложных больных в диагностическом плане, вместе с другими сотрудниками провожу конференции для практических врачей.

Более 40 лет коллектив кафедры курирует курорт «Озеро Учум», где проводится совместная консультационная, лечебная и научная работа. Помогаем молодым врачам подготовиться к аттестации для получения квалификационной категории, выполняем методические работы.

**– А бываете ли Вы на своей исторической родине – в Забайкалье – сейчас?**

– Да, конечно. У меня там живет старший брат с семьей, он, как я уже говорила, ослеп – глаукома. Длительное время работал в шахте.

Другой брат – майор гидроавиации.

Семья у меня дружная. Муж Николай Никитович был поддержкой и опорой, он окончил два института, строитель. Высотные дома на правом берегу Енисея в нашем Красноярске построены по его проекту.

Дачу построил, баньку.

Там я сейчас выращиваю цветы: розы, тюльпаны... Растут и три дуба, ореховое дерево, багульник.

Любимец и краса забайкальцев расцветает 15 – 20

мая. Все дачники в округе любят невероятно праздничным цветением этого кустарника. А мне он напоминает родину...

Люблю музыку, когда есть настроение, играю на аккордеоне (его освоила еще в студенческие годы), немного пою.

Для любимого сына и внучек записала песни о войне, любви, родном доме. Из праздников люблю Новый год, когда мы собираемся все вместе в нашем доме. Под ёлкой всегда лежат для каждого подарки от Деда Мороза, которым все радуются, как дети.

**– Нинель Афанасьевна, Вы столько лет уже работаете! Радуют ли те изменения, что произошли в вашем вузе недавно?**

– А как же! Об этом можно говорить много. Изменения огромны! Главный корпус университета становится храмом науки и культуры. В городе на Енисее это теперь одно из красивых зданий, в котором много лекционных аудиторий, оснащенных техникой, диссертационные залы.

А под куполом здания к 70-летию вуза создан музей с залом Славы – летописью нашего университета, наших преподавателей-фронтовиков, настоящего фундамента вуза, о которых я с помощниками-студентами и создала книгу «В памяти нашей».

Университет носит имя великого хирурга В. Ф. Войно-Ясенецкого.

А главное – есть у вуза достойный руководитель Иван Павлович Артюхов, экономист, организатор здравоохранения. Мне кажется, он умеет делать всё! В вузе по-прежнему работает много талантливых преподавателей, профессоров, доцентов, которые формируют у студентов не только профессиональные знания, но и качества, присущие врачу: ответственность, эрудицию, собранность, доброту, нравственность...

Наш вуз самый лучший в России – и это признано на самом высоком уровне!

**Тамара ЛЕСНИКОВА,**  
член Союза журналистов России.

## ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ ТИФЛОТЕХНОЛОГИИ

Современная жизнь немыслима без информационных технологий. Мы связываемся с коллегами по электронной почте, общаемся с друзьями в социальных сетях, ищем необходимую информацию в сети Интернет, обсуждаем события на форумах. Но есть среди нас и такие, которые не имеют этой возможности. Это инвалиды по зрению.

К счастью, сегодня уже можно смело утверждать, что слабовидящие и незрячие люди тоже могут воспользоваться компьютером и получать образование, вести полноценную профессиональную деятельность в любой сфере интеллектуального труда.

И все это можно осуществить благодаря компьютерным тифлотехнологиям – программным и аппаратным средствам, позволяющим незрячим и слабовидящим людям самостоятельно использовать обычный персональный компьютер и программы общего назначения.

Компьютерные тифлотехнологии появились еще во второй половине минувшего века, когда в начале восьмидесятых годов был разработан специальный дисплей для незрячих пользователей – дисплей Брайля.

Это устройство отображает графическую либо текстовую информацию в рельефно-точечном виде.

А в 1989 году бывший мотогощик Тэд Хентер, потерявший зрение в результате катастрофы, создал первую версию программного синтезатора JAWS. Она могла озвучивать текст с экрана обычного компьютера, «читая» всё то, что было написано на экране, включая заголовки окон, названия кнопок, сообщения операционной системы и т. д.

Так компьютерные тифло-

технологии сделали информационное пространство доступным незрячему пользователю.

За время, прошедшее с момента появления тифлотехнологий, миллионы незрячих и слабовидящих людей по всему миру получили возможность пользоваться компьютером наравне со зрячими. Появились даже незрячие программисты, системные администраторы и веб-мастера.

В сети Интернет можно найти целые порталы, созданные и поддерживаемые инвалидами по зрению – «Тифлокомп», «Интеграция» и многие другие.

Сегодня использовать тифлотехнологии в процессе обучения могут и студенты-инвалиды по зрению из фармацевтического колледжа нашего университета – это стало возможным в результате реализации проекта «Точка доступа», разработанного сотрудниками отдела научно-медицинской информации УБИЦ.

Проект получил поддержку Открытого благотворительного конкурса Фонда Михаила Прохорова «Новая роль библиотек в образовании», в

котором приняли участие библиотеки различной ведомственной принадлежности из многих регионов России.

Теперь наши студенты могут пользоваться специальной медицинской литературой из фонда Библиотечного центра университета, а также электронными библиотеками и профильным ресурсами сети Интернет.

23 января в электронном читальном зале Библиотечного центра состоялась презентация ЭБС «Университетская библиотека он-лайн» и «Консультант студента», на которую были приглашены незрячие и слабовидящие студенты, обучающиеся в фармацевтическом колледже КрасГМУ. С помощью программы экранного увеличения MAGic PRO они познакомились с назначением ресурсов, их контентом и поисковыми возможностями. Кроме того, вниманию гостей была представлена литература по массажу и реабилитологии. А познакомиться с содержанием заинтересовавших книг будущие массажисты могли с помощью читающей машины SARA CE.

Партнером университетского Библиотечного центра при реализации проекта «Точка доступа» выступает Красноярская краевая

специальная библиотека – Центр социокультурной реабилитации инвалидов по зрению. Совместно с ее сотрудниками подготовлено методическое пособие по обучению компьютерной грамотности незрячих пользователей. Пособие предназначено для студентов-волонтеров, привлеченных к реализации проекта. Сформирована база данных ресурсов сети Интернет по реабилитологии, восстановительной медицине, мануальной терапии, лечебному массажу, ориентированных на специалистов, нуждающихся в качественной, научно обоснованной информации по данной тематике.

Сотрудники Библиотечного центра надеются, что студенты фармацевтического колледжа станут постоянными посетителями читальных залов, и готовы оказывать им профессиональную помощь в поиске нужной информации.

**Ирина Богданова,**  
заведующая отделом научно-медицинской информации Библиотечного центра КрасГМУ;  
**Анастасия Абрамченко,**  
администратор электронного читального зала.



## ДЕНЬ ИННОВАЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

12 февраля в нашем университете для слушателей системы дополнительного профессионального образования прошел День инновационного образования.

Его открыл вступительным словом ректор КрасГМУ, проф. И. П. Артюхов: «В университете учатся, и от ваших знаний и профессионализма зависит здоровье населения в целом. Хочется, чтобы вы продолжали учиться все время, совершенствуя свои профессиональные навыки».

Затем И.П. Артюхов выступил с лекцией «Управление здоровьем и здравоохранением», подчеркнув в ней особенности

ящее время, о новациях в системе ДПО, а также осветила вопросы кадровой политики в системе здравоохранения.

Выступивший перед слушателями министр здравоохранения Красноярского края В. Н. Янин говорил о государственной политике в области охраны здоровья населения в регионе, после чего между докладчиком и слушателями состоялся диалог.

Врачи задавали различные, интересующие их вопросы: о распределении будущих выпускников, о заработной плате врача, о приобретении современного оборудования для поликлиник, вопросах совместительства и т. п.



В заключение с лекцией «Государственная программа обязательного медицинского страхования» выступил главный врач МБУЗ «Городская поликлиника № 14» В. С. Денисов.

В Дне инновационного образования приняли участие 360 курсантов из разных районов Красноярского края, а также Республик Хакасия и Тува.

Подобное мероприятие планируется проводить два раза в год, в феврале и октябре, когда в университете обучается максимальное количество врачей из разных регионов страны.





# В ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОМ КОЛЛЕДЖЕ КРАСГМУ – ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ!

**В ЭТОМ ГОДУ АБИТУРИЕНТАМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОСТУПЛЕНИЯ НА СЛЕДУЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:**

## «СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО»

Профессиональная деятельность: Лечебно-профилактические учреждения, учреждения социальной защиты населения, учреждения медицинского страхования.

Образовательная база приема (образование): основное общее (9 классов); среднее (полное); общее (11 классов, НПО, СПО).

Форма получения образования, уровень подготовки, срок обучения: очная форма, базовая подготовка, 2 г. 10 мес., 3 г. 10 мес. (в зависимости от образования).

Основа обучения: бюджет или внебюджет.

Код и наименование специальности, квалификация: 060501 «Сестринское дело», «Медицинская сестра/медицинский брат».

**КОНТАКТ: отделение «Сестринское дело».**

**Зав. отделением – Кудрявцева Бирюсина Владимировна, тел. +7 (391)227-35-00**

## «ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА»

Профессиональная деятельность: клинические, микробиологические, иммунологические и санитарно-гигиенические лабораторные исследования в учреждениях здравоохранения, в научно-исследовательских институтах, а также в лабораториях промышленных предприятий.

Образовательная база приема (образование): основное общее (9 классов); среднее (полное); общее (11 классов, НПО, СПО).

Форма получения образования, уровень подготовки, срок обучения: очная форма, базовая и углубленная подготовка 3 г. 10 мес.

Основа обучения: бюджет или внебюджет.

Код и наименование специальности, квалификация: 060604 «Лабораторная диагностика», «Медицинский лабораторный техник» (базовая подготовка).

060604 «Лабораторная диагностика», «Медицинский технолог» (углубленная подготовка).

**КОНТАКТ: отделение «Лабораторная диагностика».**

**Зав. отделением – Питрукова Ольга Константиновна, тел. +7 (391)227-96-74**

## «ФАРМАЦИЯ»

Профессиональная деятельность: фармацевтические организации; учреждения здравоохранения по изготовлению лекарственных препаратов, отпуску лекарственных средств, товаров аптечного ассортимента; структурные подразделения аптеки и аптечные организации.

Образовательная база приема (образование): основное общее (9 классов); среднее (полное); общее (11 классов, НПО, СПО).

Форма получения образования, уровень подготовки, срок обучения: очная форма, базовая подготовка, 2 г. 10 мес., 3 г. 10 мес. (в зависимости от образования).

Основа обучения: бюджет или внебюджет.

Код и наименование специальности, квалификация: 060301 «Фармация», «Фармацевт».

**КОНТАКТ: отделение «Фармация».**

**Зав. отделением – Агафонова Ирина Петровна, тел. +7 (391)227-35-00**



## КОНТАКТЫ:

Отделение приемной комиссии ГБОУ ВПО «КрасГМУ имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздравсоцразвития РФ по среднему профессиональному образованию (Фармацевтический колледж): 660049, г. Красноярск, проспект Мира, дом, 70, тел. (391) 227-35-00, факс. (391) 227-78-20

информация об условиях приема по тел. (391) 227-68-48.

Выходные дни: суббота, воскресенье.

Во время приема документов выходные дни – по расписанию работы Отделения приемной комиссии, тел. (391) 227-96-74 ежедневно с 9:00 до 17:00

Довузовская подготовка:

Отделение повышения квалификации (подготовительные курсы).

Зав. отделением – Жукова Марина Васильевна, тел. для справок (391) 227-14-60

Если Вы, выпускник 9-го или 11-го класса общеобразовательного учреждения (школы, гимназии, лицея, колледжа), для поступления Вам необходимо:

1. Выбрать из списка специальность, на которую будете поступать - см. сайт <http://college.krasgmu.ru>, раздел «Абитуриентам».

2. Подготовить пакет документов для приемной комиссии:

- заявление установленной формы (заполняется в приемной комиссии в автоматизированном режиме; при направлении документов по почте форму заявления можно найти на сайте <http://www.krasgmu.ru/> <http://college.krasgmu.ru>, раздел «Абитуриентам»);
- документ государственного образца об образовании (оригинал или ксерокопия);
- документ, удостоверяющий личность и гражданство (при направлении документов по почте по адресу Фармацевтического колледжа – ксерокопии).
- 6 фотографий 3x4 см с уголком, на матовой бумаге.
- медицинскую справку по форме 086-у (документ не обязательный).

# ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России объявляет:

Проведение выборов на замещение должности заведующего кафедрой:

1. Кафедра внутренних болезней педиатрического факультета – 1 ставка (с 01. 06. 2013);

2. Кафедра рентгенологии – 1 ставка;

4. Кафедра оперативной хирургии и топографической анатомии – 0,25 ставки.

Конкурс на замещение следующих должностей профессорско-преподавательского состава кафедр:

### ПРОФЕССОРА:

1. Кафедра управления в здравоохранении ИПО – 0,25 ставки (с 01. 06. 2013);

5. Перинатологии, акушерства и гинекологии лечебного факультета – 1 ставка (с 01. 05. 2013);

7. Кафедра мобилизационной подготовки здравоохранения, медицины катастроф и скорой помощи с курсом ПО – 0,5 ставки;

2. Образовательный центр – кафедра-клиника лабораторной диагностики ИПО – 0,25 ставки.

6. Кафедра поликлинической терапии, семейной

8. Кафедра управления и экономики фармации с курсом ПО – 0,5 ставки.

### ДОЦЕНТА:

1. Кафедра биологической химии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии – 1 ставка (с 01. 05. 2013);

2. Кафедра биологии с экологией и курсом фармакогнозии – 1 ставка;

3. Кафедра внутренних болезней педиатрического факультета – 1 ставка (с 01. 05. 2013);

4. Кафедра педиатрии ИПО – 1 ставка (с 01. 05. 2013);



Срок подачи заявления для участия в выборах и конкурсном отборе – один месяц со дня опубликования объявления.

# НАШ ЧЕЛОВЕК В СБОРНОЙ

18-22 февраля в городе Верхняя Пышма (Свердловская область) прошло первенство России по самбо среди юниоров (до 20 лет). В котором участвовал и наш студент из 120-й группы ФМО (специальность «Лечебное дело») Александр Певнев.

Пройдя перед соревнованиями двухнедельный сбор под Екатеринбургом, Александр достаточно результативно выступил и на соревнованиях. Проведя три предварительных поединка, он только в финале уступил борцу из Краснодарского края и в итоге занял второе место.

Завоеванное «серебро», даст ему возможность представлять сборную команду России на первенстве Европы, которое пройдет на острове Кипр.



# НЕ ХВАТИЛО ЭНЕРГИИ...

В субботу, 2 марта, в красноярском бассейне «Энергия» прошли соревнования по плаванию в рамках фестиваля студенческого спорта среди медицинских и фармацевтических вузов России.

В команде КрасГМУ особо отличилась Татьяна Новикова, занявшая III место в личном первенстве 50 м брасс.

Наш университет принимал участников зональных соревнований Сибири – студентов медицинских вузов Омска, Новосибирска, Кемерово и Барнаула. Соревнования проходили в два этапа: личное первенство 50 м, брасс 100 м, вольный стиль среди юношей и девушек, а также эстафеты: 4 по 50 м комбинированная, 4 по 50 м вольный стиль.

